

V Těšeticích vzniká nové centrum archeologického výzkumu!

ÚSPĚCH

Věděli jste, že Těšetice patří už desítky let k nejvýznamnějším archeologickým nalezištím v České republice? Nebo že místo, kde archeologové odhalili pozůstatky pravěkého osídlení, se nyní stává ještě důležitějším? Masarykova univerzita zde totiž buduje nové výzkumné středisko, které zajistí celoroční provoz a otevře archeologii širší veřejnosti!

Archeologický výzkum v Těšeticích probíhá už více než šedesát let a výsledky jsou fascinující. Na ploše přesahující pět hektarů bylo dosud prozkoumáno přes osm set zahloubených objektů včetně příkopu rondelu, palisád, desítek púdörösů staveb a 26 hrobů. Převážná většina nálezů patří neolitickému osídlení a zahrnuje například keramiku tisíce let staré lengyelské kultury.

„Našli se zde také významné artefakty včetně několika Venusů, což dokazuje, že Těšetice byly v pravěku důležitým sídelním a kulturním centrem,“ říká starosta obce Zdeněk Nekula (na fotografii vpravo).



Současný výzkum probíhá pod záštitou Ústavu archeologie a muzeologie Filozofické fakulty Masarykovy univerzity Brno. Vědecké pracoviště v Těšeticích se stane prvním stálým výzkumným centrem univerzity mimo krajské město, což podtrhuje výjimečný význam této lokality. Nově budované zázemí umožní archeologům pracovat celoročně a nabídne lepší podmínky pro jejich bádání i prezentaci výsledků.

„Cílem je, aby se archeologická činnost otevřela i laické veřejnosti. Chceme přiblížit práci archeologů dětem nebo studentům i zájemcům z řad veřejnosti,“ vysvětluje starosta. Budou zde organizovány exkurze pro školy a popularizační akce. Například v červnu proběhne den otevřených dveří, kdy si návštěvníci budou moci vyzkoušet práci archeologa na vlastní kůži.

Těšeticí lokalita už nyní přitahuje pozornost badatelů nejen z České republiky, ale i ze zahraničí. Pravidelně sem přijíždějí výzkumníci, a to například z Francie, aby se podíleli na objevování pravěkých dějin regionu. Přesto je toto místo veřejnosti a politiky stále poněkud opomíjeno.

„Města často usilují o to, aby u nich univerzity měly své fakulty nebo výzkumná centra, protože akademická obec oživuje místní prostředí. My máme tu výhodu,



že Masarykova univerzita se rozhodla pro Těšetice, což naši obec znovu po tisíci letech postaví do centra kulturního dění,“ dodává starosta Nekula.

Díky tomuto novému archeologickému zázemí budou Těšetice nejen lokalitou s bohatou historií, ale také moderním centrem výzkumu, vzdělávání a popularizace vědy.

I proto si obec z Masarykovy univerzity zapůjčila třináct roll-upů, které mapují archeologické nálezy v okolí Těšetic. Než bude otevřeno samotné archeologické centrum, mohou se zájemci



navnadit prostřednictvím této výstavy, kterou najdou ve vestibulu těšetickeho úřadu do konce roku 2026.

Dominik Burdel